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NARODOWA STRATEGIA SPOINOSCI INFORMATYKI FUNDUSZ SPOLECZNY

Zadanie 1

Rzuty kostkami

Wykonaj w arkuszu symulacje kilkuset rzutéw dwiema kostkami szesciennymi.
Przedstaw na wykresach czestosci wystepowania poszczegdlnych wynikow dla
pojedynczej kostki oraz sum oczek na dwodch kostkach. Wyjasnij roznice miedzy

rozktadami czestosci.

Rozwigzanie

Arkusz powinien zawiera¢ 2 kolumny z losowaniem liczby oczek na dwdch
kostkach oraz kolumne z sumarycznym wynikiem. Dwie dodatkowe tabelki powinny
zawieraC czestosci wystepowania poszczegdlnych wynikéow dla pojedynczego rzutu

i rzutu dwiema kostkami.
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Histogramy, czyli wykresy czestosci wynikow, bedg sie zmienia¢ po kazdym
przeliczeniu (klawisz F9). Rozktad wynikéw rzutu dwiema kostkami wyraznie rozni sie
jednostajnego rozktadu wynikéw dla pojedynczych rzutow.

Zeby narysowaé histogramy trzeba najpierw wypisaé mozliwe wyniki rzutéw
i policzy¢, ile razy one wystgpity w losowaniach. Mozna tu wykorzysta¢ funkcje
tablicowg CZESTOSC, wstawiang do catego zakresu komoérek obok kolumny
Zz uporzgdkowanymi mozliwymi wynikami. Mozliwych wynikéw dla rzutéw jedng
kostkg jest 6, a dla rzutdow dwiema kostkami 11 (z przedziatu 2 + 12). W tym
przypadku histogram nie jest ptaski, ma wyrazne maksimum dla Srodkowych
wynikow.

Wyjasnienie mozna przedstawi¢ obrazowo w arkuszu budujgc tabliczke
dodawania liczb od 1 do 6. Wida¢ wtedy na ile sposobow mozna uzyskac

poszczegolne liczby punktéw.
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Petne rozwigzanie zadania zawiera arkusz: 4zad1RzutKost.xls.

Czas realizacji
20 minut
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